

Секция «Юриспруденция»

Проблемы функционирования инновационного предпринимательства в субъектах РФ.

Мартасов Дмитрий Владимирович

Студент

МГУ им Н.П. Огарёва, Юридический факультет, Саранск, Россия

E-mail: dimaMrrus13@mail.ru

В 21 веке перед Россией стоит важнейшая задача по переходу от сырьевой экономики к инновационной для того, чтобы совершить качественный прорыв во всех сферах жизни общества и выйти на новый уровень экономического развития. Для реализации поставленных задач в РФ постепенно программы, стратегии для поддержания и развития инновационного бизнеса, в частности была принята Стратегия инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года, где было закреплены основные цели, задачи, принципы, основные показатели инновационной деятельности[1]. Следующим шагом стало подписание 21 мая 2010 года в Томске в ходе XIII Инновационного форум «Innovus» меморандума о создании межрегиональной «Ассоциации инновационных регионов», в которую вошли 12 регионов. Задачами ассоциации являются: стимулирование обмена накопленным опытом по созданию благоприятной правовой, экономической, социальной и творческой среды развития инноваций; организация и продвижения совместных инновационных, экономических, научно-технических и образовательных проектов среди членов Ассоциации, в органах власти и институтах развития России[2]. Также стоит подчеркнуть тот факт, что каждый субъект РФ разрабатывает своё единое законодательство в области инноваций, принимают свои собственные нормативно-правовые акты, в которых определяют формы и способы поддержки инновационного предпринимательства в регионе. При этом стоит отметить, что формирование правовой базы субъекта РФ затрудняет тот факт, что недостаточно чётко определены основные цели и принципы инновационной деятельности в Российской Федерации, основные направления деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по развитию инновационной деятельности, а также формы поддержки инновационной деятельности органами государственной власти и органами местного самоуправления на федеральном уровне, а именно в РФ до сих пор не принят базовый закон «Об инновационной деятельности», который конкретно определял данные положения. Хотя в Государственную Думу было направлено 2 законопроекта ФЗ «Об инновационной деятельности и государственной инновационной политике в Российской Федерации»; ФЗ « Об инновационной деятельности в Российской Федерации». Но в связи с тем, что данный закон не принят, то субъекты РФ стали определять правовое регулирование данных отношений на региональном уровне, принимая свои законы, в частности такие законы были приняты: в Новосибирской, Калужской, Иркутской, Томской областях, в Республики Татарстан, а также Республики Мордовия разработан проект аналогичного закона. Проанализировав региональное законодательство можно прийти к выводу, что данные нормативно-правовые акты не содержат единого понятийного аппарата в области инноваций, нет четкого распределения полномочий между органами государственной власти и местного самоуправления по поддержке субъектов

инновационной деятельности, а также нет понятной системы поддержки на всех этапах инновационного развития. В этой связи на базе Ассоциации инновационных регионов может быть организована работа по гармонизации федерального и регионального законодательства в инновационной сфере[3]. Проанализировав федеральное и региональное законодательство в области инновационного предпринимательства, необходимо подчеркнуть, что в ближайшее время стоит разработать и принять федеральный закон « Об инновационной деятельности в РФ», а также на основании данного правового документа принять и региональные нормативные акты.

Литература

1. Сайт Правительства РФ :<http://government.ru/gov/results/17449/>
2. Ассоциация инновационных регионов России :<http://www.i-regions.org/association/about.php>
3. Ассоциация инновационных регионов России :http://www.i-regions.org/association/news_аirr